

# 今日庐江

围绕中心 服务大局 关注民生 促进发展

A1

中共庐江县委机关报  
电子邮箱: jrj2012@163.com 网址: http://jrj.ahlj.gov.cn  
2019年2月13日 星期三 总第352期 今日8版 (赠阅)

新闻热线

87306194



## 宁静的庐城更美丽 ——我县春节期间烟花爆竹禁放工作综述

洁净的马路,宁静的公园,匆忙的脚步,白雪映衬下的庐城格外美丽……2月11日,春节假日上班的第一天,人们从四面八方赶向各自单位,开始了新的工作,大家对庐城的优美环境赞不绝口,对清新的空气质量也竖起了大拇指。“从来没有什么岁月静好,只不过是有人替我们负重前行”,回望禁放工作开展以来,我县广大干群一直奋战在第一线,他们用辛苦的付出,换来了庐城的宁静,营造了一个安全、干净、和谐的新春佳节。

### 禁放工作总动员

我县于2018年11月28日召开庐城城区烟花爆竹禁放工作动员大会,对城区开展烟花爆竹禁放工作进行安排部署。会议号召全县上下立即行动起来,明确目标、凝聚合力、压实责任,以高度负责的精神、严肃认真的态度、求真务实的作风,坚决打赢城区“禁放”这场攻坚战。

县委书记王连贵指出,随着城市文明建设的不断发展,燃放烟花爆竹所带来的负面效应也逐步显现,特别是环保压力与日俱增,安全问题日益突显,民意诉求反应强烈,严重影响了广大居民正常的生产生活,损害了城市的整体形象,与现代城市发展极不协调。

王连贵强调,要从经济社会发展的大局认清“禁放”工作的重要性,切实增强做好“禁放”工作的责任感和紧迫感,把抓落实作为政府执行力和党员干部作风建设的重要体现。他要求,要认清形势,统一思想,明确任务,凝聚合力,压实责任,确保城区烟花爆竹禁放工作顺利启动;要把握重点时段,重点地点等关键时段节点,人员机制等要素下沉,做到责任尽到位,功夫下到位,宣传做到位,执行力到位,形成齐心协力齐抓共管的良好开局;要加强组织领导,细化工作方案,强化检查督办,建立长效机制,明确具体责任,坚定信心、下定决心,坚决打赢城区“禁放”这场攻坚战。

说到做到。2019年元旦,庐城主城区烟花爆竹禁燃禁放工作全面启动。当天上午,王连贵深入庐城星和园大酒店、金

海岸大酒店、鸿福大酒店等处督查烟花爆竹禁燃禁放工作落实情况。

每到一处,王连贵都详细了解各酒店烟花爆竹禁放管控措施。他要求,各级各部门要进一步加强源头治理和过程监管,落实严管、严控、严查措施,全力以赴守住禁放底线。要压实责任、狠抓落实,确保禁放工作取得实实在在的成效,还庐江老百姓一个洁净的空气、安宁的环境。

### 县领导一线巡查

今年春节是我县划定烟花爆竹禁放区域的首个春节,我县各部门、镇、社区等提高思想认识,落实好烟花爆竹禁放值班值守工作;加强值守和巡查执法,强化点、线、面综合防控,严格查处违法燃放、销售烟花爆竹行为;压实网格责任,分片区分段落落实责任人,确保禁放区域责任全覆盖。

2月4日,大年三十,县长许华为前往庐城镇东方华庭小区、中心城小区等住宅区及甘露寺、星源材质公司、国轩公司等实地察看烟花爆竹禁放工作部署和消防安全情况。每到一处,他认真听取相关区域关于烟花爆竹禁放管理实施情况汇报,并实地查看禁放宣传、巡查情况。

庐城寺庙众多,也是禁放工作的重中之重。2月3日,许华为率队深入辖区寺庙实地检查消防安全和禁放工作。重点检查了寺庙供香炉的布置及消防设施器材配备、禁放工作准备以及禁放人员配备情况等。

检查中,县消防大队负责人用通俗易懂的语言向寺院工作人员讲解了灭火器的使用方法,用火用电注意事项、报火警、灭火器的使用、维护保养以及火场逃生自救等消防常识,提醒工作人员在日常点蜡烛、烧香纸时注意火灾防范。

许华为在现场要求,要坚持把安全放到第一位。县消防部门要将消防管理工作摆在重要日程,严格落实各项管理责任,确保春节期间无重特大火灾事故;要坚持把平稳放到第一位,县城管委和公安部门要切实做好人员密集场所的应急疏散工作,严防发生踩踏和火灾事件。同时,寺庙作

为统一战线的重要场所,要积极响应、支持县政府关于禁放烟花爆竹工作。

### 禁放队伍防守严

大年初一凌晨一点左右,庐城城区一片宁静,当人们还沉浸在节日的喜悦中,一个个身着红马甲、手拿手电筒的禁放巡查员还行走在庐城的大街小巷。

今年春节期间,我县2000多名党员干部放弃与家人团圆的机会,日夜坚守在禁放工作第一线。一桶方便面,一份快餐、一份父母送来的饭菜,这些就是禁放值放人员的年夜饭。

孙俊杰是县公安局巡防大队的一名辅警,也是越城花园小区禁放巡查员。大年三十下午,离重点值班时段还有20分钟,他把饭菜摆在绿化带花台上,蹲在地上,划了几口就又匆匆走上巡查岗位。他说:“今晚虽然不能跟家人吃年夜饭,但是坚守在这个岗位上,让群众过上一个无污染、安静的春节,特别有意义。”

据了解,为了做好这次禁放工作,我县成立了城区烟花爆竹禁止燃放指挥部,从县直各部门和庐城镇共抽调2000多名党员干部蹲点值班,县公安部门也组建13支查处队巡逻值守,随时查处发现的违规禁放烟花爆竹行为。

从大年三十到初一,庐城城区禁放工作总体平稳,只发生3起违规燃放烟花爆竹行为,并得到及时处理。

大年三十上午11点20分左右,庐城镇八里社区李庄村民组长冲路附近突然响起爆竹声,在此值守的禁放巡查员胡华林第一时间赶到现场,用手机锁定燃放人王某违规行为的事实。

明知在城区禁放区燃放烟花爆竹违规,但仍有极少数人抱着侥幸心理。庐城镇岗湾社区居民汤某就是其中的一名,在燃放爆竹后迅速逃离现场,但仍没能逃脱值守人员的法眼。

县经开区派出所民警杨滔介绍:“根据《合肥市烟花爆竹禁放管理条例》,对违规者进行罚款500元钱,留置8个小时。”  
(钱良好)

## 县政府召开 第五十次常务会议

日前,县长许华为主持召开县政府第50次常务会议。

会议听取并原则同意县房产局《关于全县安置房规划建设和管理有关情况的报告》。会议指出,安置房小区建设是加快城市建设的一项重大举措,对于提高城市内在品质、置换更多城市发展空间、改善群众生产生活意义重大。会议要求,各镇(园区)、各相关部门要高度重视、抓实抓好,有效解决影响安置房建设的各类问题,进一步加快建设进度,使群众尽早尽快入住;要积极压实责任,细化方案,做好施工图审查,严格筛选有实力、有信誉的企业进行施工,确保安置房保质保量如期竣工。

会议听取并原则同意县市场监管局《关于元月份全县食品药品监督管理工作情况汇报》。会议指出,食品药品安全关系到每一个人的健康,是老百姓最关心的最大的民生工程,涉及面广、社会影响大。会议要求,各镇(园区)、各相关部门要建立覆盖全过程的食品药品安全监管制度,为治理食品药品安全问题构建良好的法治秩序;要健全和完善农产品质量安全监管体系,严惩食品安全违法违规行为,维护广大人民群众利益;要增强责任感和紧迫感,狠抓食品药品安全各项工作的落实。进一步规范市场日常综合监管行为,营造公平竞争的发展环境。会议还研究了其他事项。  
(周旻)

## 标题新闻

·春节前夕,2019年安徽省乡村春晚庐江县万山镇长冲村专场,在长冲村乡村大舞台拉开帷幕。县领导王连贵、夏明生、杨进真、王世钧等与当地村民一起,兴致勃勃地观看了演出。

·春节前夕,县委书记王连贵到合肥警备区进行走访慰问,向广大武警官兵致以节日的问候,共话军地发展,畅叙鱼水深情。县委常委、人武部部长邓世松等陪同慰问。

·近日,县政府办党支部召开支部党员大会。许华为、潘炳生等县领导以普通党员身份参加了会议。

·2月11日上午,春节后上班的第一天,县委副书记、县长许华为主持召开县长碰头会,研究部署近期政府工作。

·春节前夕,县委副书记周天斌带着牵挂和关怀,到白湖镇看望慰问困难群众、合肥好人和扶贫工作队队员,为他们送上慰问金,并致以新春问候与美好祝愿。

·春节期间,县委常委、副县长王斌前往罗河铁矿和大包庄硫铁矿督查检查非煤矿山安全生产工作。

## 文化贺春

欢声笑语,文化贺春。春节期间,我县各地纷纷组织精彩纷呈的文化活动,丰富群众文化生活,为潜川大地增添浓浓的文化“年味”。图为春节前夕在万山镇三冲中心村上演的乡村春晚节目。  
张凡 摄影报道

